



实施数字化转型战略、打造智能工厂 郑煤机智慧园区获评 煤机行业首座“灯塔工厂”

近日,世界经济论坛(WEF)公布最新一批“灯塔工厂”名单,位于郑州经开区的郑煤机智慧园区成功入选,成为煤机行业目前唯一一家“灯塔工厂”。这是继海尔郑州热水器互联工厂之后,郑州经开区又一家获此荣誉的企业。



郑煤机结构件数字化工厂内拍摄的生产场景 新华社发

智能化引领,重塑生产模式

荣获“灯塔工厂”称号,是郑煤机实施数字化转型战略、打造智能工厂的重要里程碑。

近年来,郑煤机致力于推进企业数字化、智能化转型发展工作,坚持以数字驱动业务全流程变革,率先成功打造煤机行业的“灯塔工厂”。该项目以工业4.0智能制造体系为指导,充分利用5G、AI、边缘计算等先进数字化技术,将数字化支持融入从产品设计到服务的全流程,实现了从设计、采购、生产到交付的全流程数字化管理。同时,配备工厂核心大脑——智能化控制中心,实现产品生产全过程的自感知、自学习、自决

策、自执行、自适应。

数字化赋能,效率与质量双赢。相比传统煤机制造工厂,郑煤机的“灯塔工厂”在生产效率上实现了质的飞跃。

2022年,郑煤机智慧园区正式投产运行,在生产车间内,几乎看不到传统制造业中忙碌的工人身影,取而代之的是智能机械臂、激光切割机、自动化生产线等高科技设备的高效运转,显著提升了生产效率和产品质量。通过数字化技术的深度应用,实现了产量提升30%以上,人效提升100%以上,生产周期由原来的28天缩短至9天。

质量卓越,树立行业标杆

6.3米、6.5米、7米、8米、8.8米……10米,郑煤机不仅点燃了煤炭机械化

开采的星星之火,也推动了中国综采装备国产化、智能化、国际化进程,更见证和推动了整个中国煤炭综采装备发展史。从单一产品到智能成套解决方案,郑煤机坚持以智能驱动产品成套化发展。目前的郑煤机,不仅是行业内首个提供全自主研发工作面集控系统解决方案的供应商,也是行业内唯一一家可以自主提供液压支架、采煤机、刮板机及智能控制系统的煤机企业。

未来,郑煤机将以“灯塔工厂”为新的起点,持续向成套综采装备的供应商、全生命周期的服务商及工业数字化的运营商转型。

记者 王译博 董茜

河南省2025年高招报名 本月启动

如身份证遗失或即将到期请及时补办

本报讯(记者 张竞跃)河南省2025年普通高招报名工作拟于本月下旬开始。为便于广大考生提前做好各项准备,河南省教育考试院日前发布报名信息采集有关事项提醒。

按照政策,所有参加2025年普通高校招生统一考试以及提前单独招生的考生,均须在规定时间内参加全省统一组织的报名。户籍、学籍等信息是报名时必须核验的重要信息,考生应提前核实,确保准确。报名

时将采集考生正式有效二代居民身份证信息,如身份证遗失或即将超过有效期限的,应尽快办理新的身份证。对口招生和专升本考生报名信息采集随普通高招报名同期进行,具体安排考生可关注对口招生和专升本信息采集通知。我省普通高招有关政策规定将通过河南省教育考试院网站、河南招生考试信息网、河南省教育考试院微信公众号、招考豫言微信公众号等官方渠道发布。

@2024年高校毕业生: 周六两场招聘会 1.8万多个岗位等你来

本报讯(记者 陶然)昨日,记者从组织人事和社会保障部门获悉,10月12日有两场面向2024年高校毕业生的秋季专场招聘会。

10月12日9时至12时,郑东新区组织人事和社会保障局与郑东新区龙子湖办事处将联合河南123人才网,在龙子湖高校园区局外·太格广场举办“职引未来 职在河南”——2024年高校毕业

生秋季专场招聘会活动,提供岗位9100余个。

10月12日15时至19时,经开区组织人事和社会保障局携手52就业网在丹尼斯航海天地B区(航海东路与经开第一大街交叉口)举办“职引未来 职在河南”——郑州经开区2024年中大城市联合招聘高校毕业生秋季专场招聘会,提供就业岗位9200余个。

我省下半年中小学教师 资格认定10月21日开始报名

本报讯(记者 张竞跃)记者昨日从省教育厅获悉,《河南省2024年下半年中小学教师资格认定公告》于近日发布,全省各级教师资格认定机构将据此开展相关工作。10月21日起,符合条件的申请人可按各级认定机构规定时间、地点和要求进行网上申报、参加体检、现场审核。

根据政策,幼儿园、小学和初级中学教师资格,由申请人的户籍所在地、居住地、就读学校所在地或部队驻地的县(市、区)级教育行政部门认定;高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指

导教师资格,由申请人的户籍所在地、居住地、就读学校所在地或部队驻地的省辖市教育行政部门认定。网上报名时间为10月21日~11月1日,具体时间以申请人所在地教师资格认定机构公告时间为准。符合条件的申请人可在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn),在首页“网上办事”点击“教师资格认定一网上办理”,按照系统提示进行身份注册,填报并提交申请信息,根据各级教师资格认定机构安排参加体检、审核。河南省各级教师资格认定机构联系方式,可点击“咨询服务”查看。

郑州加速推进紧密型县域医共体提质升级 家门口看病从“有”向“好”

本报讯(记者 王红)近日,记者从市卫健委获悉,郑州市加速推进紧密型县域医共体建设提质升级,持续推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,加快构建分级诊疗有序就医格局,让市民家门口看病享受高质量医疗服务。

市级财政设立专项资金用于支持对县域医共体的帮扶指导,市级医院对口帮扶医共体给予资金支持。县级财政给予医共体专项学科人才补助。按照业务用房、人员岗位、设施设备、经费保障“四有”标准支持社区卫生服务中心建设,每年为村卫生室发放基药补助和运行经费。

市级向医共体派驻专家指导服务,市县合作共建临床重点专科,指导建成急诊

急救、临床服务、资源共享等“五大中心”。县级通过县管乡用、等额对调、长期派驻、巡回医疗等模式开展基层帮扶,扩大远程诊疗基层覆盖面。建成胸痛、卒中救治单元50个,打通急救“最后一公里”。乡级帮助村卫生室建设急救哨点和中医阁。组建县级专科医师和乡、村全科医师参与家庭医生签约服务团队,开展全专、医防、中西医、医养、安疗“五个结合”服务。

加快建设联通市县乡村和医疗、公卫系统的医共体信息平台,推动慢病管理、基层辅诊、处方审核、中心药房配送等信息互联互通。探索将远程血压、血糖设备铺设到村,对慢病高、中、低危人群实施红、黄、绿三色精准管

理。通过“郑好办”APP和微信小程序线上点单,为群众提供护理到家和家庭病床服务,上门服务费和建床费纳入医保报销。实施医共体城乡居民医保总额付费,结余部分按一定比例统筹调配至县、乡、村三级。

通过改革,郑州市医共体牵头医院全部达到三级水平,80%以上的县级医院和30%以上基层医疗卫生机构服务能力达到国家推荐标准,90%以上村卫生室完成公有化改造,基层服务能力明显提升。县域内住院量占比和医保基金县域内支出率持续提升,初步建成县域30分钟急救圈,高血压、糖尿病规范化管理率提高至80%以上,县域医疗卫生服务质效明显提升。

长寿山赏红叶直通车明日开通

本报讯(记者 张倩)又到一年“红叶季”。为方便广大市民零距离观赏长寿山“万山红遍”美景,郑州交通集团客运三公司将于10月10日开通郑州至长寿山赏红叶直通车,给广大市民提供一个轻松观赏红叶的渠道。

长寿山红叶直通车运营时间自10月10日起至11月

3日,每周二、四、六、日发车,采用51座豪华大巴运营。该直通车将随客流变化增加班次。

直通车发车时间及站点设置:7时紫荆山河南饭店南门——7时30分地铁1号线绿城广场站D口,票价68元(含往返车费),终点:长寿山景区停车场。